
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 02.10.2024 

anwesend: Nele, Lara, Chiara, Anton, Josefine, Richard, Marcus, Niklas, Jakob, Lasse, 

Ida, Merle, Franz*, Antonia*, Fabian*, Jonathan* 

fehlend: Nikodemus, Camilla 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Julius, Antonia, Tom, Annelie 

Protokoll: Lara 

Sitzungsleitung: Ida 

 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

 

TOP 1: PROTOKOLL 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 18.09.2024 zur Veröf-

fentlichung auf der Website freizugeben. 

 

12/0/5 → angenommen 

 

Anmerkung: Protokolle könnten im Allgemeinen etwas ausführlicher geschrieben werden, damit 

auch Menschen, die nicht bei der Sitzung waren, die Themen gut nachvollziehen können 

TOP 2: BERICHTE UND UPDATES 

Stura 

- Beschlussfähig (2/3) 

- HHA-Protokolle angenommen 

- Finanzantrag von Kritischen Einführungswochen wurde nicht angenommen 

- Wahlen: Finanzen und Öffentlichkeitsarbeit 

- Wahlen für die universitären Gremien 

 

G4 

- Hauptsächlich Erstiwoche als Thema 

 

Erstiwoche 

- Beutel packen am 03.10. um 10 Uhr im Büro 

- Plan ist in der Gruppe/Speicherwolke 

- Aufgabenliste vervollständigen 

- Fakultätsführung sollten alle anwesend sein, weil LA/BA gleichzeitig (also viele Studis) →  

Flyer von der SAP und UI müssen noch in die Erstibeutel mit rein 

- Kneipentour: neues Konzept: fünf Kneipen sind für den ganzen Abend gebucht, Gruppen 

rotieren zwischen den Kneipen, dann am Ende Treff im TV-Club mit Party 

- Köstritzer wurde abgeholt, Pils 0.33 L für die Erstibeutel + Kästen für die Erstifahrt 

- Physik holt vorm Beutel packen noch Zeug für die Erstibeutel ab 

- Wir haben sehr viele Erdnussflips, davon können welche auf die Erstifahrt mit 



SAP 

- Am 24.10. mit den Faraphys, Biopharms und den Geos 

- Plakate und Flyer sind bestellt 

- Schichtplan kommt noch 

 

Antrag bezüglich Kürzung der Personalmittel 

- Biopharms hatten Gespräch mit dem Kanzler 

- Finanziell aufwändige Studiengänge sollen gekürzt werden: Tiermedizin, BioPharms 

- Biopharms wurden jetzt schon auf 90% gekürzt; falls bei uns die Praktika reduziert wer-

den, müssen bei ihnen Kürzungen gemacht werden wegen Praktika an unserer Fakultät 

- Kanzler möchte „den Anspruch an die Lehre reduzieren“, nicht aber die Qualität (wir sind 

uns unsicher, wie das funktionieren soll) 

- Treff mit Frau Dr. Reichelt: Jakob, Niklas und Ida → Gespräch unter anderem über das 

Thema, auch abseits der Praktika relevant 

TOP 3: FINANZEN 

- 1516,52 € Kontostand 

- Verkauf Glasbruchversicherung: 08.10., 13 Uhr (Anton, Jakob, Lasse), 14.10., 11 Uhr 

(Merle, Niklas), 16.10., 13 Uhr (Franz, Josefine) jeweils eine Stunde 

- Allgemeine Finanzeinweisung: gewählte Mitglieder dürfen Wirtschaftsgüter verkaufen, 

Verkäufe im SignoSign eintragen (mit Nummer, Größe…), jeder gekaufte Artikel bekommt 

eine einzelne Zeile, nur bei Glasbruchversicherung muss der:die Käufer:in unterschreiben, 

falls Kasse mehr als 250 € enthält, muss diese von Lasse oder Anton geleert werden, alle 

gewählten/kooptierten Mitglieder können Auslagen machen (Bon aufbewahren, dann Zet-

tel für Rückerstattung ausfüllen und Finanzern Bescheid geben), bei Auslagen dürfen 

keine Payback-Punkte oder BahnBonus-Punkte gesammelt werden, Alkohol über separa-

ten Bon kaufen 

 

TOP 4: STUKO LA 

- Missverständnis: Tom nicht als gewähltes Mitglied, nur beratend 

- Es wird eine neue Person benötigt 

- Niklas tritt von seinem Posten zurück 

 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, Marlene Nenninger und Sindy Krabsch für 

die Studienkommission Lehramt vorzuschlagen. 

12/0/0 → angenommen 

 

 

TOP 5: ERSTIFAHRT 

- Teilnahmebeitrag 45 € 

- Essen wie letztes Jahr 

- Frau Prof. Westermayr wurde als Vortragende angefragt 

- 15 Betten für FSRlis 

- Gesamtzahl Betten 63 + Prof 

- Zwei Betten im Haupthaus oben für Erstis, 9 Betten für Vereine (3 pro Verein) 

- Flyer mit Werbung werden im Büro ausgedruckt, QR-Code ist auch in der PPP für die 

Einführungsveranstaltung drin 



- Wer kommt mit: Ida, Jakob, Lara, Nele, Marcus, Anton, Niklas, Merle, Lasse, Franz, Jo-

nathan (evtl. auch für den Elferrat), (Antonia B.) → 10-12 

- Auto: Marcus fährt, Antonia und Merle kommen mit (Marcus beantragt das Auto) 

 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, den Teilnahmebeitrag für die Erstifahrt 

auf 45 € festzusetzen. 

12/0/0 → angenommen 

 

TOP 6: SONSTIGES 

Namensschilder: statt der kleinen Schilder A6-Schilder zum Umhängen, würden auch noch recht-

zeitig zur Erstiwoche ankommen → Niklas bestellt, Ida designt neue Namensschilder 

 

Who is Who: Niklas ist evtl. an dem Tag nicht da, Ida übernimmt die Orga am Tag selbst, 13.11. 

ab 17 Uhr (Aufbau), Ida aktualisiert die Plakate vom letzten Jahr, können im Büro oder von 

Marcus ausgedruckt werden 

 

Erstibeutel Zeug für Geos: wollen am Sonntag abholen (8 oder 17 Uhr) 

 

BuFaTa: am 30.10., Anmeldung noch bis zum 13.10. 

 

Studentische Vollversammlung gegen rechts: Frage, ob in VL der Erstiwoche vorgestellt werden 

kann → bei uns schwer zu integrieren in der Erstiwoche, aber auf Insta bewerben 

 

Förderung eines Schreibworkshops: machen wir nicht da keine finanziellen Mittel übrig, Ida ant-

wortet 

 

Anfragen wegen Tänzen beim Chemie-Fasching (s. Mails) 

 

Marcus bringt kaputte Transponder zu Herrn Hildebrand 

 

Vorschlag einer Erstisitzung nach der Erstifahrt 

 

Sprechzeiten: Richard Mo 15:15-15:45, Marcus Fr 11:00-11:30, Chiara Do 14:00-15:00 für die 

ersten zwei VL-Wochen 

 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt bis zu 70 € für alkoholfreie Getränke im 

Rahmen der Erstiwoche auszugeben. 

12/0/0 → angenommen 

 

Zettel an der Tür des FSR mit Ämtern werden in der Sprechzeit überarbeitet 

 

Neues Klopapier: Nele kümmert sich 

 

Sitzungsende: 20:13 Uhr 



allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


